

Δημήτριος Τ. Μπούμπας, Καθηγητής Παθολογίας, Πανεπιστήμιο Αθηνών



Ο Καθηγητής Δημήτριος Τ. Μπούμπας απεφοίτησε από την Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων το 1983. Στη συνέχεια μετεκπαιδεύτηκε στην Ανοσολογία, Παθολογία και Ρευματολογία στις ΗΠΑ και εργάστηκε επί μία δεκαετία ως ερευνητής στα Εθνικά Ιδρύματα Υγείας των ΗΠΑ, εξασκώντας παράλληλα καθήκοντα Αναπληρωτή Διευθυντή και Διευθυντή του Εθνικού Ιδρύματος Αρθρίτιδος και Μυοσκελετικών Νόσων (NIAMS).

Επαναπατρίσθηκε στην Ελλάδα το 1999 και υπηρέτησε στο Πανεπιστήμιο Κρήτης ως Διευθυντής της Παθολογικής Κλινικής και της Κλινικής Ρευματολογίας, Κλινικής Ανοσολογίας και Αλλεργιολογίας του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου Ηρακλείου, καθώς και του Εργαστηρίου “Αυτοανοσίας και Φλεγμονής” ενώ διηύθυνε παράλληλα το Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών στη «Μοριακή βάση των Νοσημάτων του Ανθρώπου» του Ιατρικού Τμήματος του Πανεπιστημίου Κρήτης. Το 2009 εξελέγη Καθηγητής Παθολογίας στο ΕΚ Παν/μιο Αθηνών και διορίστηκε τον Μάρτιο 2012, οπότε και εντάχθηκε στη Γ ΠΠΚ του ΓΝΘΑ «Σωτηρία» όπου είναι υπεύθυνος για το Ιατρείο Ρευματολογίας-Κλινικής Ανοσολογίας. Είναι μέλος του Ινστιτούτου Μοριακής Βιολογίας και Βιοτεχνολογίας , ΙΤΕ, Ηράκλειο Κρήτης και του Ιδρύματος Ιατροβιολογικών Ερευνών της Ακαδημίας Αθηνών όπου διευθύνει το Εργαστήριο Αυτοανοσίας και Φλεγμονής. Τα ερευνητικά του ενδιαφέροντα εστιάζονται στην αυτοανοσία και τη φλεγμονή διερευνώντας την παθογένεια και την ανοσοκατασταλτική/βιολογική θεραπεία των αυτοάνοσων ρευματικών νοσημάτων (συστηματικός ερυθηματώδης λύκος, ρευματοειδής αρθρίτιδα). Έχει δημοσιεύσει 139 πρωτότυπες εργασίες, 60 από τις οποίες σε διεθνή περιοδικά υψηλού επιπέδου, και έχει μέχρι τον Ιούλιο του 2012 7,231 μνείες (citations),. (H-index = 45) Έχει επίσης δημοσιεύσει 57 ανασκοπήσεις/άρθρα συντάξεως. Έχει συγγράψει 35 κεφάλαια σε βιβλία πολλά από τα οποία αποτελούν τα συγγράμματα αναφοράς του κλάδου. Το ερευνητικό έργο χρηματοδοτήθηκε από Εθνικά (ΕΠΕΑΕΚ II, Πυθαγόρας I, II, Ηράκλειος, Θαλής, Αριστεία) και Προγράμματα της Ευρωπαϊκής Ενώσεως (AUTOCURE FP-6; BTCURE, IMI).

Είναι ενεργό μέλος της Ευρωπαϊκής Ρευματολογικής Εταιρείας (EULAR) όπου είναι μέλος της διοικούσας επιτροπής (executive committee), πρόεδρος της επιτροπής εκπαίδευσης και ειδίκευσης και πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Ομάδος Εργασίας (EULAR Task Force) για το Συστηματικό Ερυθηματώδη Λύκο και associate editor του περιοδικού Ann Rheum Dis. Τέλος είναι πρόεδρος της Επιτροπής του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Έρευνας (ERC) για την κρίση προχωρημένων βιοιατρικών ερευνητικών προτάσεων (LS-7, Advanced Grants).